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α) Τν ζωκαηίδην δέρεηαη ην βάξνο ηνπ w = m.g => w = 2.10
-2

N θαη ηελ απωζηηθή 

δύλακε από ην Q κε θνξά πξνο ηα πάλω θαη κέηξν:  
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kQq
=> F = 9.10
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Επεηδή F > w ην ζωκαηίδην ζα μεθηλήζεη πξνο ηα πάλω απνκαθξπλόκελν από ην 

θνξηίν Q. Η θίλεζε ζα είλαη επζύγξακκε επηηαρπλόκελε κε όιν θαη κηθξόηεξε 

επηηάρπλζε. Κάπνηα ζηηγκή νη δπλάκεηο εμνπδεηεξώλνληαη θαη ην ζωκαηίδην έρεη 

απνθηήζεη ηε κέγηζηή ηνπ ηαρύηεηα. Σηε ζπλέρεηα επηβξαδύλεηαη κε νκαιά κέρξη λα 

ζηακαηήζεη ζηηγκηαία ζε απόζηαζε x από ην θνξηίν Q.  

β) Σην ζύζηεκα ηωλ δύν θνξηίωλ δελ αζθνύληαη κε ζπληεξεηηθέο δπλάκεηο νπόηε 

εθαξκόδνπκε ΑΔΜΕ από ηε ζέζε όπνπ αθήλεηαη ην ζωκαηίδην κέρξη λα θηάζεη ζηε 

κέγηζηε απόζηαζε x από ην Q. Έρνπκε: 

Εαξρ = Εηει => Καξρ + Uαξρ = Κηει + Uηει => 0 + 
h

kQq
+ mgh = 0 + 

x

kQq
+ mgx => 
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x

210.36 
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.x => 38 = 
x

36
+ 2x => 2x

2
 – 38x + 36 = 0 => x

2
 – 19x + 18 = 0 

Δ = (-19)
2
 – 4.18 = 289 

x = 
2

28919 
m => x = 

2

1719 
m => x = 1m ή x = 18m 

Η ιύζε x = 1m απνξξίπηεηαη αθνύ αληηζηνηρεί ζηελ αξρηθή ζέζε ηνπ ζωκαηηδίνπ. 

Άξα ε δεθηή ιύζε είλαη x = 18m. 

                                                                       Ψαξνπδάθεο Μαλώιεο, Φπζηθόο 

 

 

 

 

 


